



## Совет Безопасности

Distr.: General  
30 April 2018  
Russian  
Original: English

---

### Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго

Краткий отчет о 10-м (закрытом) заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в понедельник, 30 апреля 2018 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-н аль-Мунайех . . . . . (Кувейт)

### Содержание

Утверждение повестки дня

Вступительные замечания Председателя

Брифинг Демократической Республики Конго о борьбе с сексуальным насилием  
и вербовкой детей в Демократической Республике Конго

---

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции управления документооборотом ([dms@un.org](mailto:dms@un.org)).

Отчеты с внесенными в них поправками будут изданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).

18-06870 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



*В отсутствие г-на аль-Отейби (Кувейт) место Председателя занимает г-н аль-Мунайех (Кувейт).*

*Заседание открывается в 15 ч 20 мин*

#### **Утверждение повестки дня**

1. *Повестка дня утверждается.*

#### **Вступительное слово Председателя**

2. **Председатель** говорит, что заседание проводится в соответствии с пунктом 30 резолюции [2360 \(2017\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет подчеркнул важность проведения Комитетом по мере необходимости регулярных консультаций с заинтересованными государствами-членами в целях обеспечения полного осуществления мер, изложенных в данной резолюции.

3. Ситуация в Демократической Республике Конго вызывает серьезную озабоченность. В своем докладе от апреля 2017 года о сексуальном насилии в условиях конфликта ([S/2017/249](#)) Генеральный секретарь отметил, что в 2016 году Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) подтвердила 514 случаев сексуального насилия в условиях конфликта и что среди жертв был 171 ребенок. В своем докладе по вопросу о детях и вооруженных конфликтах от августа 2017 года ([A/72/361-S/2017/821](#)) он отметил, что Организация Объединенных Наций подтвердила информацию о новых случаях вербовки и использования вооруженными группами 492 детей, главным образом в Северном Киву. Хотя никаких новых документально подтвержденных случаев вербовки и использования детей Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) не отмечалось, поступали сообщения о случаях убийства и калечения детей, приписываемых ВСДРК, в частности в регионе Касаи, и Генеральный секретарь настоятельно призвал правительство страны незамедлительно принять меры для того, чтобы не допустить жертв среди детей и обеспечить привлечение виновных к ответственности за любые преступные деяния.

4. Нынешнее заседание проводится в продолжение предыдущих заседаний по проблеме сексуального насилия и вербовки детей. Комитет предложил личному представителю главы государства по проблеме сексуального насилия и вербовке детей в Демократической Республике Конго провести в ноябре 2016 года брифинг о ее работе, а предыдущий Председатель встретился с ней во время поездки в эту страну в октябре 2017 года. Эта встреча дала воз-

можность продолжить диалог с представителями Демократической Республики Конго, получить обновленную информацию и заслушать рекомендации и предложения этой страны и партнеров Организации Объединенных Наций в связи с их мандатами по борьбе с сексуальным насилием и вербовкой детей.

#### **Брифинг Демократической Республики Конго о борьбе с сексуальным насилием и вербовкой детей в Демократической Республике Конго**

5. **Г-жа Маленга** (наблюдатель от Демократической Республики Конго) говорит, что Демократическая Республика Конго продолжает принимать меры в целях борьбы с безнаказанностью, повышения осведомленности, предотвращения сексуального насилия, предоставления компенсаций жертвам сексуального насилия и обеспечения их реинтеграции. Эти меры, начали осуществляться после подписания совместного коммюнике между ее правительством и Организацией Объединенных Наций 30 марта 2013 года. Принятие мер по борьбе с безнаказанностью привело к тому, что в период с 2013 по 2016 год число случаев сексуального насилия снизилось на 85 процентов. С учетом такого прогресса Генеральный секретарь отметил в апреле 2017 года возможность исключения ВСДРК и Конголезской национальной полиции из перечня сторон, которые обоснованно подозреваются в совершении изнасилований или актов сексуального насилия в других формах или несут ответственность за них в ситуациях вооруженного конфликта, и в сентябре 2017 года правительству страны была направлена «дорожная карта» с изложением различных критериев. Особое внимание было уделено случаям массовых изнасилований, и в деле привлечения виновных к ответственности был достигнут значительный прогресс, о чем свидетельствует тот факт, что несколько человек, в том числе высокопоставленные должностные лица, были приговорены к длительным срокам тюремного заключения или к пожизненному заключению, а также продолжающиеся разбирательства в отношении других подозреваемых. В марте 2018 года Канцелярия личного представителя главы государства по борьбе с сексуальным насилием и вербовкой детей направила в провинцию Танганьика группу специалистов для расследования случаев совершенного там сексуального насилия. По результатам этого расследования было открыто 73 дела о сексуальном насилии и несколько человек было взяты под стражу по обвинению в изнасиловании как одном из преступлений против человечности. В настоящее время военные суды принимают меры для защиты личности свидетелей. В 2017 году они открыли 558 дел об изнасиловании, вынесли 307 решений и

259 приговоров. Благодаря публикации Высоким военным судом судебной статистики за 2017 год стала более заметной роль военного правосудия в борьбе с сексуальным насилием, включая сексуальное насилие в условиях конфликта. В соответствии со своим планом действий и в партнерстве с Канцелярией личного представителя и Организацией Объединенных Наций Комиссия ВСДРК по борьбе с сексуальным насилием проводила в 2017 году соответствующую подготовку и информационно-разъяснительную работу для военнослужащих этих сил.

6. В Букаву, Буниа и Гоме подготовку по вопросам защиты жертв и свидетелей прошли в общей сложности 200 судебных работников, сотрудников уголовной полиции и командиров подразделений. В Кананге, Мбуджи-Майи и Чикапе для офицеров ВСДРК были проведены семинары, которые завершились подписанием заявлений или обязательств под присягой. Новобранцы, зачисленные в армию в 2017 году, прошли подготовку по вопросам международного гуманитарного права и были проинформированы о наказаниях за преступления, связанные с сексуальным насилием; они также взяли обязательство соблюдать кодекс поведения военнослужащих ВСДРК. Информационно-коммуникационная служба ВСДРК освещала на радио и национальном телевидении информационно-пропагандистские мероприятия, в частности национальную кампанию «Нарушить молчание» (“Briser le silence”), инициированную Канцелярией личного представителя. В связи с этим был создан «телефон доверия», на который теперь можно звонить из районов, пострадавших от конфликта. Популяризации этой кампании, проводившейся при поддержке ВСДРК среди местного населения и военнослужащих, способствовало распространение листовок, пропагандирующих «телефон доверия» и повышающих информированность о резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности.

7. Законопроект о предоставлении компенсаций, который должен быть принят в ближайшем будущем, содержит положения, касающиеся исполнения судебных решений и предоставления жертвам сексуального насилия юридической, судебной, медицинской, психологической и социальной помощи. В 2017 году была выплачена оставшаяся часть компенсаций, присужденных жертвам из Сонго-Мбойо, и Канцелярия личного представителя направила на рассмотрение Министерства юстиции список имен 56 жертв, имеющих право на компенсацию. Кроме того, при финансовой и иной поддержке со стороны частного сектора, двусторонних партнеров, таких как правительство Японии, и Национального инсти-

тута профессионально-технического обучения Канцелярия разработала программы профессиональной подготовки и реинтеграции для лиц, переживших насилие, и детей, которые ранее были связаны с вооруженными группами. Такие программы начали осуществляться в Ару, Буниа, Кибумбе и Рутшуру. Поддержку получили также женские ассоциации, школы и медицинские учреждения.

8. В числе сохраняющихся проблем следует отметить большое число различных мероприятий, отсутствие должной координации между партнерами и консолидированной финансовой отчетности, а также трудности в обеспечении выполнения решений, касающихся предоставления компенсаций жертвам. Кроме того, для облегчения доступа населения к правосудию следует более эффективно задействовать судебных работников — женщин, а также наращивать информационно-просветительские усилия, с тем чтобы уменьшить влияние обычаев и социально-культурных условий на борьбу с безнаказанностью. Тем не менее, как отмечается в недавно принятых резолюциях Совета Безопасности, в этой области в общем и целом достигнут несомненный прогресс, который стал результатом согласованных совместных усилий. Вместе с тем оратор выражает удивление по поводу озабоченности, выраженной Генеральным секретарем в его последнем докладе по вопросу о сексуальном насилие, связанном с конфликтом (S/2018/250), и его Специальным представителем по вопросу о сексуальном насилие в условиях конфликта в ее письме от 2 апреля 2018 года. Оба заявили, что страна вернулась к показателям насилия 2014 года, хотя это серьезное утверждение не соответствует данным, представленным в докладах Организации Объединенных Наций начиная с 2013 года. Расхождения в цифрах, приведенных в докладах МООНСДРК и Совместного отделения Организации Объединенных Наций по правам человека, вызывают вопросы относительно их точности; поэтому необходимо предоставить более подробную информацию об условиях, в которых были совершены эти преступления, для того чтобы определить, были ли они связаны с конфликтом. Важно, чтобы все заинтересованные стороны обсудили и согласовали свои выводы о количестве жертв и преступников. Правительство запросило также разъяснения в отношении критериев, применяемых Организацией Объединенных Наций при включении сотрудников Конголезской национальной полиции в перечень лиц, потенциально виновных в сексуальном насилие в условиях конфликта, с учетом того, полицейские не участвуют в военных операциях.

9. Проблема вербовки детей будет рассмотрена в ходе предстоящих обсуждений Совета Безопасности по этому вопросу, и в связи с этим следует отметить, что меры, принимаемые Демократической Республикой Конго для борьбы с сексуальным насилием, распространяются и на детей и что в 80 процентах случаев ответственность за нарушения прав ребенка несут вооруженные группы, которые по-прежнему действуют в некоторых частях страны, как это подчеркивается в последнем докладе Генерального секретаря.

10. **Г-н Тессер** (Франция) спрашивает, приступила ли Демократическая Республика Конго к осуществлению «дорожной карты», представленной Генеральным секретарем в сентябре 2017 года, или она по-прежнему находится на стадии обсуждения.

11. **Г-н Хуан Тин** (Китай) говорит, что достижение мира остается наивысшим приоритетом для Демократической Республики Конго и что вооруженные группы по-прежнему представляют серьезную угрозу. Международное сообщество должно оказать правительству помощь в сферах управления и безопасности, с тем чтобы оно могло выполнять свои обязанности по обеспечению мира и безопасности и по защите гражданского населения.

12. **Г-жа Филипс** (Соединенное Королевство) спрашивает, разработаны ли планы для проведения дальнейших расследований и принятия соответствующих мер в связи с вызывающим тревогу ростом сексуального насилия в 2017 году.

13. **Г-жа Маленга** (наблюдатель от Демократической Республики Конго) говорит, что у ее правительства имеются также вопросы, касающиеся положения дел с «дорожной картой».

*Заседание закрывается в 15 ч 50 мин*